

我为群众办实事

大营镇——

12345 热线“直通车”驶向惠民“幸福站”

“没想到一个电话，这么快就把政策弄清楚了，心里一下子踏实了，为政府的高效服务点赞！”近日，大营镇的一位村民在通过12345民呼必应政务服务热线咨询“空气源热风机”惠民政策后，发出了这样的感慨。

此前，大营镇古垛村一位村民遇到了烦心事。下乡推销人员宣传的“空气源热风机”惠民政策十分诱人——政府补贴后仅需自付500元，验收后连续三年每年还能享受200元用电补贴。面对如此“好事”，村民心中不免打起了问号：这政策是真的吗？会不会有什么猫腻？带着疑问，村民拨通了12345民呼必应政务服务热线，期望能得到一个明确的答复。

工单转至大营镇后，如同吹响了为群众排忧解难的“集结号”。镇政府高度重视，迅速成立了调查组，通过与相关部门沟通、查阅政策文件、实地走访等多种方式，对政策的每一个细节进行深入调查。

调查组在核实清楚情况后，立即与当事人取得联系。工作人员将政策的出台背景到具体的补贴标准，从安装要求到验收流程，每一个环节都解释得清清楚

楚、明明白白。对于村民提出的每一个疑问，工作人员都耐心倾听、认真解答，直到村民完全理解为止。这通热线，不仅解开了村民心中的疑惑，更让村民对政府高效、透明的办事流程赞不绝口。

近年来，大营镇持续优化12345民呼必应工作机制，将其作为联系群众、服务群众的重要桥梁和纽带。在解决实际民生问题上，坚持“接诉即办”，确保群众诉求第一时间得到响应和处理；在政策咨询、信息核实等“软服务”上，不断提质增效，通过专人负责、快速响应、闭环管理，确保群众每一个诉求都得到认真对待、每一个疑问都得到清晰解答。

“群众有疑问，说明我们的政策宣传还要更深入、更细致。”大营镇相关负责人表示，下一步，将继续加强政策宣传与解读工作，创新宣传方式，拓宽宣传渠道，让惠民政策家喻户晓、深入人心。同时，不断优化服务流程，提高服务质量，推动惠民政策落地“最后一公里”，让群众真正“听得懂、信得过、用得上”，切实提升群众的信任感与满意度。

（石韶帅）

10月28日至10月30日，海南省澄迈县政协副主席陈颖镇一行莅宝学习考察古窑文化挖掘、以农文旅产业融合发展促进产业增效及农民增收等工作。县政协副主席李俊杰陪同考察。

考察组一行先后来到清凉寺汝官窑遗址展示馆、宝丰汝窑博物馆、汝匠源汝瓷研发公司、中汝廷怀文化科技有限公司、宝丰汝瓷研究所、魁汝汝瓷、宝丰珍稀菌产业园、康龙集团众口菜粮食品加工生产线项目、宝丰酒业文化园区、中华曲艺展览馆、刘兰芳艺术馆等地进行实地参观考察，详细了解我县古窑文化挖掘、以农文旅产业融合发展促进产业增效及农民增收等工作。

座谈会上，考察组与相关部门负责人、参会企业人员围绕古窑文化发掘、农文旅产业融合发展等关键问题进行了深入交流与探讨。考察组一行对我县古窑文化挖掘、以农文旅产业融合发展促进产业增效及农民增收等工作给予了高度评价，并表示要畅通交流渠道，加强交流学习，共同推进两地古窑文化、农文旅产业高质量发展。

（宋昊阳）

澄迈县政协莅宝学习考察



打响农村公路养护大会战 铺就乡村振兴幸福路

秋高气爽，正是公路养护黄金期。连日来，县交通运输局农村公路管养部门抢抓晴好天气，全面启动秋季公路养护大会战，以“畅、安、舒、美”为目标，精准推进公路养护与路域环境整治，为乡村振兴筑牢交通根基。

本次大会战聚焦路面病害处置、安全隐患排查、路域环境提升三大重点，提前部署、精准发力。管养部门组织专业队伍对全县农村公路开展拉网式排查，针对路面裂缝、坑洼、边沟堵塞、路肩杂草等突出问题，建立详细台账并实行“一路一策”管理，确保问题底数清、整改方向明。

为保障养护质效，他们建立了“专业监管+群众参与”联动机制，成立专项督查小组，全程跟踪作业流程，严格按技术规范把控质量，做到“养护一处、合格一处”。

截至目前，已投入人工800余人次、机械设备40余台次，累计清扫道路380余公里，修补路面病害290余平方米，沥青灌缝4000米，清理边沟20余公里，疏通涵洞11道，修复安全设施12个，清除沿线垃圾废弃物415立方米，路域环境面貌显著提升。

“下一步，县交通运输局将持续深化‘四好农村路’养护长效机制，常态化开展道路巡查与动态养护，推动农村公路从‘走得了’向‘走得好’‘走得美’转型升级，让一条条平整畅通的农村公路，真正成为乡村振兴的‘致富路’‘幸福路’。”该局相关负责人表示。

（魏征）

审计局助力提升企业和群众办事满意度

为助力提升企业和群众办事满意度，把“高效办成一件事”数字化转型工作落到实处。日前，县审计局审计工作人员，深入到县政务服务大厅“高效办成一件事”综合受理窗口开展审计调查。

在调查中，县审计人员通过现场对政务服务网实际操作测试、电话回访、谈话了解等方式，对“高效办成一件事”事项是否存在无法线上办理或者功能不完善；是否可以在本级政务服务大厅办理；办理事项退件率和办结率；惠企惠民政策“免申即享”工作政

策清单制定、服务平台搭建、落实等情况进行核查。

县审计局有关负责人表示，下一步，县审计局将持续关注“高效办成一件事”数字化转型政策落实情况，助推精简办事流程、缩短办事时限、提高办事效率，促使相关部门用最快的速度、最少的环节把“一件事”办成办好，让企业和群众能够切实享受到政府“高效办成一件事”带来的红利，为我县不断提升行政效能和优化营商环境工作贡献审计力量。

（徐国锋）

陶艺体验进校园 非遗文化共传承

10月30日至31日，宝丰汝瓷烧制技艺公益课堂之青少年陶艺体验进校园活动先后走进宝丰二中与大营镇初中。市级非遗传承人、高级传统工艺师王鹏以“泥条盘筑法制作笔筒”为主题，通过“理论+实践”的沉浸式教学，带领百余名青少年触摸千年汝窑文化的温度，开启了一场非遗技艺与青春创意的对话。

宝丰二中七年级的教室里，王鹏老师手持汝瓷经典器型圈足洗开启课程。他以“青如天、面如玉、蝉翼纹、晨星稀”的汝瓷美学特征为切入点，结合清凉寺汝官窑遗址的考古发现，向学生们讲述汝瓷的前世今生。实操环节中，王鹏现场演示泥条盘筑法：从揉泥、搓制均匀泥条，到以螺旋上升的方式盘筑笔筒雏形，每一步均强调“泥”与“手”的融合。学生们拿到陶泥后纷纷动手揉捏、搓条、盘筑，有的尝试在笔筒上粘接花朵，有的用小泥球拼接装饰。

七（11）班学生吴晨涵兴奋地说：“原来汝瓷



不只是博物馆里的展品，它还能在我们手里‘活’过来！”

在大营镇初中，王鹏老师以另一种方式带领学生走进汝瓷世界。他利用PPT引导学生观察汝瓷的胎骨、釉色和开片情况，通过讲解铁离子的化学变化，解析汝瓷的呈色原理。一名学生在完成笔筒制作后，还主动向老师请教支钉烧技法，他感慨道：“非遗不只是传承千年的技艺，更藏着古人的智慧密码。”

（赵梦亚 文/图）

新闻·宝丰汝窑

